
NaiweCii „fl§" ¥ siofcnip. 
Vobče je znano, da drevo »tis« že po 

icelem svetu izumira, ker se njegov ži
lav in dragocen les raznoliko rabi, vrh 
tega pa še drevo izredno počasi raste. 

V vseh kulturnih državah so menda 
te popisali vsa večja drevesa te vrste, 
had katera še do sedaj ni prišla sekira 
ali žaga, pri nas pa zaenkrat ni znano, 
flali se je sploh že kdo bavil s to ugo
tovitvijo. 

Kot največje zdravo in postavno ti
sovo drevo je znano pri nas menda le 
ono na Ptujski gori (stoji nasproti go
stilne Žunkovič). 

Glede starosti tega drevesa nam je 
Vedel povedati stari učitelj na tamoš
hji ljudski šoli neko tajno izročilo, ka
tero se je med ljudstvom ohranilo. Ba
je je bilo vsajeno kot spominsko drevo 
leta 1098 po Kr. r., v katerem so dne 
15. avgusta naši križarji iztrgali ne
vernikom sveto mesto Jeruzalem, in 
sicer to drevo zlasti radi tega, ker je 
Kristusov križ bil baje iz tisovine. 

Ta navedeni povod pa res ni kaka 
vseskoz neutemeljena bajka ali nak
nadna izmišljotina, ker pridemo na 
'drugi način tudi k isti dobi, ako izra
čunamo namreč njegove letnice tako, 
kakor to delajo šumarji, prej ko jih je 
mogoče sešteti ob posekanem drevesu. 

Oni imajo za vsako drevo svojo lest
vico, iz katere je razvidno, koliko je 
vsako staro, če se izmeri obseg debla 
1 meter visoko nad zemljo. Na ta na
čin zvemo, da je moralo biti to drevo 
vsajeno okoli leta 1100 po Kr. r., ter je 
po takem danes 835 let staro. 

Ker je bila Ptujska gora od pamti
veka zelo močno utrjen tabor, katere
ga tudi Turki niso mogli nikdar za
vzeti, je naravno, da so nasadili tukaj 
tudi obilo tisov, ker so potrebovali 
brambovci precej teg.. zelo prožnega 
lesa za lokove v oni dobi, ko se je stre
ljalo še s puščicami. 

Tisovega grmičevja najdemo sicer 
danes še dovolj v naših vrtovih in jav
nih nasadih, pravcatih dreves pa ne 
več. Če pa kdo ve za kako drugo drevo 
te vrste, naj nam to naznani, da zve
mo, ali je ptujskogorski orjak res še 

edini v Sloveniji, ali da ima še kaj to
varišev. 

Vsak romar na Ptujsko goro mora 
iti mimo tega drevesa, toda nihče ga 
ne opozori na to znamenitost. Na deblo 
so sicer pred leti pritrdili tablico, na 
kateri je bil razviden kratki opis tega 
drevesa v slovenščini, bila pa je neko
mu na poti, kajti zlobna roka jo je že 
kmalu tako temeljito poškodovala, da 
je postal napis nečitljiv, in bi bila uso
da tablice, ako bi jo kdo danes obno
vil, najbrž kar čez prvo noč zopet ista. 

Ž. 


